
■»-(->•4. !■ | j 1 1 !■ ! !■ 1 I i I 1 H  I 1 1 I I >'!• i den dollarin kuukaudessa tähän mil 
1 JJoonan markan rahastoon, niin sillä 

kin tavalla saamme kokoon tuon 
summan puolessatoista vuodessa.!: Järjestömme asioita ;;

johtajia, sillä “joka miehellä on 
hintansa”, sanotaan. Tämä rö­
tös nyt kumminkin saa Union 
miehissä osalta ankaraa vastus-

t I 1 1 1 1 1 I I I 1 I 1 1 1 1 1 1 l i  i l  1 1 1 Kuka ei uhraisi dollaria kuukaudessa: tusta ja unioiden kokouksissa tu- 
tällaiseen tarkotukseen? Se on pie- lee asia väkistenkin pohdinnan 
ni raha jäsenelle, mutta tästä pienes alaiseksi. Sen kautta työväki al-Miljoonan markan 

keräys
8. S. Osastoille:
Mitä osastossanne on tehty Miljoo­

nan Markan keräyksen johdosta?: 
Onko keräyslistoille valittu osaston 
parhaimmat kerääjät? Onko perus­
tettu Miljoonan Markan klubi, jonka 
huolena olisi työskennellä tämän ke­
räyksen onnistumiseksi? Jos näitä 
asioita ei vielä ole osastossanne pöh 
dittu, niin ottakaa nyt aivan ensi- 
maisessa kokouksessa ne esille.

tä karttuu voimakas rahasto yhteis- kaa luottamaan omaan joukko­
voimin. jjärkecnsä ja voipi sattua niinkin.

Monikin tässä maassa asuva suo- että ammattijohtajat saavat läli- 
malainen suunnittelee joskus mene- teä
vänsä takasin Suomeen. Kannattaa ) hin 
ko sinne nyt mennä? Kannattaako 
mehnä sellaiseen Suomeen, jossa por
värit mekastavat mielin määrin?

etsimään työnsä sieltä mi- 
he' kuuluvat, pomojen käty­

reiksi. Suurissa järjestöissä on 
kasvatettu vallalle jäsenistössä 
semmoinen käsitys, että johta-

KONEISTO KUNTOON.
Nyt Juuri sosialistipuolue on vaali­

taistelussa ja kaikki voimamme on 
keskitettävä sen onnistumiseksi 
Muut tehtävät ovat jätettävät toisel­
le tilalle vaalien ajaksi. Vaalien jäi 
keen vasta voidaan täydellä voimal­
la alkaa työskentelemään tämän Mil­
joonan Markan keräyksen hyväksi. 
Nyt kyllä voidaan tehdä alkuvalmis­
teluja, laitella keräyskoneistoa kun­
toon, perustaa klubeja ja valita ke- 
räystoimitsijoita, että kaikki on hy­
vässä kunnossa heti marraskuun a 
lussa suureen ryntäykseen.

KERÄYSTÄ KANNATETAAN 
KAIKKIALLA.

Järjestön keskusvirastoon saapuu 
päivittäin innostavia, rohkaisevia 
tiedonantoja eri paikkakunnilta, jois 
sa selitetään millä innolla toverit o- 
vat alkaneet keräämään tuota suur­
ta rahasummaa. Useilla paikkakun-j 
nilla on monia jäseniä, jotka ovat he-j 
ti suorastaan maksaneet osansa, eli 
18 dollaria. Klubeja on perustettu 
ja niissä on Jo suuret jäsenmäärät.i 
Sellaisiltakin paikkakunnilta, joissa 
ei ole suomalaista osastoakaan, on 
jo saapunut rahalähetyksiä tätä ra­
hastoa varten. Tämä, osottaa että 
toverit ja Suomen työväestön ystä 
vät käsittävät keräyksen oikealla ta 
valta.

Eikä tämä suuri suuntainen yritys 
ole saanut kannatusta ja mielenkiin­
toa ainoastaan suomalaisten toverei

Tuskinpa vaan. Siellä täytyy saada i jäin mielipidettä vastaan ei sai- 
työväenjärjestöt hereille, työväenleh < äänestää. Kurinpitona on käy- 
det julkisuuteen, kansan ääni kuulu . tettv uhkauksena pääjärjestön a- 
ville. Kun nämä saadaan kuntoon vun kieltämistä semmoisessa ta.- 
on sinne tabsen turvallinen mennä pauksessa. Järjestöissä täytyy 
Muuten ei. Myöskin monella Ameri-1 olla järjestömuodon kurinpito 
kan suomalaisella on omaisia vanki-1 mutta ei se saa olla enemmistön 
loissa kitumassa, pakkotöissä raata- • mielipiteen ilmaisua estävä, 
massa, tai muuten kärsimässä porva ! Luokkatietoisuuden puute ja 
reitten sortoa. Mitenkä heitä auttaa? j työväenkysymyksen yhteiskun- 
Ei mitenkään muuten kuin auttamat j nallisen puolen ymmärtämättö- 
la Suomen työväenjärjestöjen nousua myvs laajoissa piireissä pitää tvö- 
Kun saadaan nämä järjestöt toimi ! väkeä pikku politikoitsijain veh­

keilyille alttiina.maan, voidaan joukkomahdilla pa­
kottaa porvarit taipumaan ja lopetta­
maan sortotoimenpiteensä. Tämä on 
ainoa keino auttaa rautakoron alle 
poljettuja omaisia Suomessa. Toi 
mitään yhdessä, avustetaan yhdessä 
ja pelastuskin tulee yhdessä kaikille 

KERÄYKSEN VASTUSTAJAT.

On kaikkialla otettava huomioon 
että meillä on myöskin sellaista vä 
keä, jolle ei ole mieleen että tämä 
miljoonan markan keräys onnistuisi 
Meidän on tässäkin muistettava ne 
horjumattomat luokkataistelun pe 
rusteet ja luokkarajat. On olemas­
sa luokka, jolle ei ole eduksi, että 
Suomen työväestöllä olisi apunansa 
miljoonan markkaa, ja että nämä 
Suomen työväenjärjestöt uudelleen 
saataisiin toimintakuntoon. He tais 
televat keräystä vastaan. Yksi hei 
dän taistelutapojaan on kylvää epä­
luottamusta sosialisteja ja sosialisti 
järjestöämme kohtaan. He koetta

A. V.

Rautatieläisten veljes­
kunnat

Enemmän vakuutuslaitoksia kuin 
työväenjärjestöjä.

Teoksessaan The American 
Labor Unions, jossa käsitellään 
Amerikan ammattiliikkeen poi­
mintaa sangen asiallisesti, antaa 
Helen Marot, A. F. of Laborin 
jäsen, seuraavan kuvauksen Rau­
tatieläisten Veljesliitoista (si­
vuilla 33—35):

Veljesliitot järjestettiin alku­
aan ei työväen unioiksi, vaan 
keskinäisiksi vakuutusyhdistyk­
siksi. Eräät henkivakuutusyhti­
öt laskevat rautatieläisten am­
matin erikoisvaaranalaiseksi, ei­
vätkä mitkään henkivakuutusyh­
tiöt myönfiä sellaisia vakuutuk­
sia, jotka vastaisivat rautatie-

vat sillä tavalla hajottaa Joukko->a i jäisten tarpeita. Ei kannata an- 
ja sitten heillä on parempi niitä hai taa seHaisten miesten tarvetta 
Iita. “Ja'a ja hallitse’ sanoo vanha sa- vas âavia vakuutuksia, joita luok- 
nanlasku ja siinä on paljon perää. j{ana surmataan yhdeksän joka 
Kun nämä seikat aina pidämme mie j p^jyä ejj nojn kolmetuhatta VUO-

taholta katkeraa ja hellittämätön­
tä vastusta. Lämmittäjät esi­
merkiksi ottivat käytäntöön 
“suojelustoimenpiteet" jo vuon­
na 1870, kaksi vuotta vakuutus­
laitoksensa perustamisen jälkeen 
mutta heidän oli pakko luopua 
siitä lyhyen kokeilun jälkeen rau- 
tatieparoonien vastustuksen ta­
kia. Vuonna 1885 se jälleen 
kuitenkin otettiin käytäntöön ja 
on sitä noudatettu ja kehitetty 
aina siitä lähtein.
Vakuutustoiminta vanhoillisuu- 

, den perusteena.
Samalla kun tämä vakuutus­

toiminta on suojellut näiden liit­
tojen jäseniä, on se myöskin vas­
tuunalainen niiden vanhoillisuu­
desta. Jäsen joka on sijoittanut 
varojaan vakuutukseen ja mak­
sanut vakuutusmaksuja jo usei­
ta vuosia, luottaen sen takaa­
maan suojelukseen, on sangen 
varovainen lakkojen ja kaikkien 
sellaisten toimenpiteitten suhteen 
joissa piilee vaara. 1 unnettua- 
han on, että sellaiset ammatti­
liittojen johtohenkilöt, jotka o- 
vat suurten avustusrahastojen 
hoitajina, tai vakuutuslaitosten 
johtajina, ovat paljoa arempia 
kaikkia näitä rahastoja uhkaa­
via häiriöitä vastaan, kuin liitto­
jensa jäsenten taloudellista ase­
maa ja niiden ja tyonteettäjun 
keskinäisiä suhteita kohtaan.

Liittojen taholta käytetään tä­
tä vakuutustoimintaa kurinpito- 
toimenpiteenä jäseniä kohtaan. 
Miehet jotka menevät lakkoon 
ilman sen järjestön suostumusta 
jossa he ovat vakuutettuja ja 
jäseniä, erotetaan järjestöstä 
Toiselta puolelta taas ei yksi­
kään jäsen, joka on ollut rikku­

va makuusijana ilman mitään a- 
lustaa. on öiseen aikaan niin 
täynnä, että on mahdoton löy­
tää jalansijaa. Ilma huoneissa 
on hirveä ja syöpäläisiä on ta­
vattomasti. Puhuttelu virano-

noudattaa mitä tarkimmin ohjei­
ta, joita annetaaji tartunnan vält­
tämiseksi. Niistä tärkein on:j 
Vältä tungosta niin paljon kuin! 
suinkin. Ei tarpeettomasti ko­
koontua seikoskelemaan joukko

■ i m i  ■■ ■ ■■■Lääkäreitä
maisten taholta on rivoa ia ä r - ! paikoissa. Ja toiseksi: Huoneis- 
syttävää. Nimitykset “roistot”. sa On pidettävä ilma raittiina 
“roikaleet", samoin kuin kaiken- j on toimetonna hänen olisi 
laiset uhkaukset ovat tavallisia, siirryttävä pois kaupungista saa-I 
Jos joku vangeista ei osota tar- j maan turmeltumatonta ilmaa 
peeksi suurta huomaavaisuutta leukoihinsa. Hyvä ilma. sano- 
herrpille viranomaisille, rangais- taan on tämän tartunnan parhain 
taan häntä siten, että liidulla ehkäisijä. Leikittävä ei missään 
piirretään lattiaan ympyrä jonka) tapaukse^sa tämän taudin tar-
S1iiaSAr Va,n?1?  ° n t"n*a'ri;in,wn tunnalla ole. vaan sen sijaan on 
vlhaalla 1 3 tu n tiin , riippuen  , . .no-im  beibin Voinnin sitäkoetettava kaikin keinoin sitä 

välttää.
Ulkomaalaiset maanomistajat

jotka eivät ole ostaneet neljät­
tä vapauslainaa menettävät maan 
sa. Kaupunkimme lehdissä jul- 

sJtä i kaistaan julistus, joka käytäntöön 
pantuna merkitsee sitä. että jo- 

heidät i kainen ulkomaalainen maanomis- 
.) taja, joka ei ole ostanut neljät­

tä vapauslainaa menettää omis­
tusoikeutensa maahansa ja että 
vapauslainakomitealla on oikeus 
sellaista maaomaisuutta vastaan 
merkitä lainaa.

Prinssi vieraana. Tanskan 
prinssi Axel vierailee seurueen­
sa kanssa kaupungissa. Paljon j 
kehutaan olevan menopaikkoja 
Axelilla, sillä sitä on toki jo 
tässä kylässä mitä vieraalle nävt- 
tää ja kelle sitä sitte näytettäisi 
ellei prinssille?

Jo alkoi taas rikosten sarja.
Olikin u$ea kuukausi, ettei ta- 

erikoisemmin mitään 
. . .. , suurempia rikoksia, mutta taas

rettv toimivaan armeijaan*.
Paljon ovat suomalaiset oor-

“rikoksen" laadusta.
Vankien keskuudessa on ylei­

senä kauhuna niin sanottu yöllä 
haku. Se on: noin kello 12 ja 
1 välillä haetaan miehiä vanki­
lasta kaksi tahi kolme kerral­
laan ja kuljetetaan heidät 
varten Valituille paikoille jossa 
kiväärimiehet päästävät 
“maallisista kaivoista.”

Paljon on vankina myös niitä, 
jotka eivät välillisestikään ole 
edistäneet punakaartien toimin­
taa, vaan jotka ovat joutuneet 

! vangiksi vain sen takia kun on 
tiedetty heidän kuuluvan sosiali­
demokraattiseen puolueeseen. Sa 
moin on vangittu niitä jotka pe­
riaatteellisista syistä, tahi siitä, 
että ovat ymmärtäneet Suomessa 
toimitetun kutsunnan laittomak­
si, ovat olleet kutsuntaan saapu­
matta. Nämä kutsunnasta kiel­
täytyneet ovat olojen puolesta 
vankilassa samanlaisessa ase-
massa kuin “osanotosta kapina 
liikkeeseen” vangitut, paitsi, että ' .)ajltunnt 
heitä on vähitellen pakosta siir- ) su u rem pj~

svk&vn tultua näyttää rikokselli- 
suus lisääntyvän aivan kauhis-

varitkin
rina sääntöjen mukaan julistetus-! kirjottaneet Nikol 
sa lakossa, voi säilyttää jäsenvyt-1 kaisesta vankilakc

den keskuudessa. Muun 
toverit jännityksellä seuraavat sitä 
He ovat tottuneet näkemään, että 
mitä suomalaiset alkavat tekemään j 
te tulee kunnollisesti tehtyä. “Jos 
mikä muu järjestö tahansa keräisi 
miljoonaa, tietäisi jo edeltäpäin että; 
se ei onnistu, mutta kun suomalainen 
järjestö alkaa noin
yritykseen, niin on 
suus onnistua.'

kielisetkin lessämme, niin ei vastustajistamme ^essa Mikään liikevoittoa hank­
kiva laitos, jonka toiminta pe­
rustuu elämän ja kuoleman sat­
tumille, ei voi tarjota kyllin hou- 
kuttelevia ehtoja miehille, joista 
kaikki seitsemäntoista vuoden a- 
jalla joko kuolevat tai käyvät ko- 

voiteta j konaan työkyvyttömiksi.

ole paljoakaan haittaa. 
Toverillisesti,

Henry Askeli, S. S. J:n sihteeri

Konikauppa sekin

tään liitossa.
Lakkojen välttäminen on liit­

tojen puolelta liikeperiaatteiden 
mukaista. Sama lakkojen estä­
minen on myöskin tullut liitto­
jen virkailijain taholta hyveeksi 
ja yhteiskunnalliseksi velvollisuu­
deksi. Lakkoäänestvksen toi­
meenpano on tarpeellinen alku- 
valmistus palkkasuhteiden neu­
vottelujen avulla ratkaisemista 
varten.

m oittien  puh u n eet ia
Nikolai Verisen ai- i . . ...

ikomennosta \  e varkauk'sista, päällehvökkäyksis- 
tä ja tappeluista, niin että usea 
numero näyttää rikosluettelolta 
vain. Niiden yksityiskohtainen

tuttavasti. Lehdet sisältävät 
selostuksia murhista ja

TOHTORI

Emma Mäki Wickström
■uomat, lääkäri

214 Medical Bldg.. Park & Alder St. 
Tunnit: 10—12, 2—4. Tilat-, torstal- 
ja lauvantai-iltoina 7—3. Telefooni: 
Main 5193, office; Marshall 6070, 
asunto — PORTLAND, ORE. ’ 

SUOMALAISET LÄÄKÄRIT

T:ri Toivo Forsström
LEIKKAUKSET ERIKOISALANA

------Ja------

T:ri Werner L a p s
VASTEN TAUDIT ERIKOISALANA 
•PEXARTU BLDQ., ASTORI!

i Tunnit: 10-12 e. p. p.. 2-4 ja 7-8 J. p. V 
fel. Office: 230 Tel. Residence: 
fri Forsström 882 Tri Lagus 602-R

DR. CHAS. W. BARR
H AM M A8LÄÄKÄR’

Suomalainen tyttö apnlaiaena. 
a i Commercial St. Puhelin 45S. Aatot»

PARANTUKAA 
luonnon avulla

Kiinalaiset luonnon-kaa- 
vls-kotlparajinuB keinot 
parantavat, onnistunees­
ti reumatismia, munu­
ais-, vatsa-, veri- ja rak- 
kotauteja , heikkoutta, 
naisten tauteja ja mo­
nia muita m iesten Ja 
naisten tauteja.

WO CHINESE MEOICINI 
COMPANY

James St., Seattle, Washington 
Perustettu vuonna 1903.

eiPalkanylerinyksiä
suurisuuntaiseen työväelle yleensä liian usein, ei-j On laskettu että vakuutusyh- 

siiiä mahdoin-j kä nykypäivien ylennykset tuota ¡tiöt vaativat rautatieläisille an- 
Näin he puheievat • suurtakaan etua.

ja kirjottavat. Ja mikä vielä 
tavinta, he käsittävät että tässä ke

ilahut j kustannusten 
kallistumiseen.

katsoen elin-! tamastaan vakuutuksesta kolme- 
lakkaamattomaanj kvmmentä prosenttia korkeam- 

1 harvinaisempaa mat maksut, kuin mitä rautatie­
läisten omat veljesliitot vaativat 
la tämä taksa olisi vieläkin pal 
joa korkeampi, jos olisi myöskin

räyksessä ei suomalaisia kannusta kuitenkin lienee se, että saavute- 
mikään itsekäs kansallisinnostus tusta palkan ylennyksestä pitää 
suursuomalaisuus, tai muu sellainen j työläisten maksaa takasin niille 
He käsittävät, että suomalaiset so jo ilta  palkan saavat, ylennyksen i otettu lukuun se minkä varsinai- 
sialistit uhraavat varansa työväen | aiheuttaman tappion korvauksek-; set vakuutusyhtiöt vaativat työ- 
järjestymiselle, sosialismille ja näi j §j Semmoinenkin ihme on ta- kyvyttömvysvakuutukscsta. 1 yö- 
den ihanteiden edistämiseksi. Siksi I pahtlinut.
muutkin kansallisuudet ihailevat yri
tystä.

MILJOONAN KERÄÄMINEN 
MAHDOLLINEN.

Miljoonan markkaa on suuri raha 
Sillä saadaan paljon aikaan. Sillä 
voidaan tehokkaasti vaikuttaa Suo 
men työväenluokan tulevaisuuteen 
Jo pelkkä tietoisuus siitä, että sosia 
listeilla on miljoonan markan rahas­
to, pelottaa porvareita.

Vaikka jokainen uhraisi vain yh
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joka puhuu voimakkaasti erikoi­
sen apukassan perustamisesta 
Kokemus on osottanut, että kun 
meillä ei ole jäsenillemme tarjot­
tavana mitään tämän hetken tur­
vaa sattumien varalle, liittyvät 
he kaikellaisiin Veljeys- ja Sisar- 
seuroihin, Kalevan Ritareihin 
Maccahealaisiin ja muihin porva- 
reitten hullutuslaitoksiin. Sosia­
listit yleensä ovat osastoissaan 
ja sosialistista kirjallisuutta ja 
sanomalehdistöä tutkimalla ke­
hittäneet* itsensä siinä määrin 
että voivat asiallisesti keskustel­
la ja harkita asioita. Tämä sa­
ma asiallisuus seuraa heitä noi­
hin porvarillisiin ja vanhoillis­
ten seuroihinkin. Ja siellä luon­
nollisista syistä otetaan tämä 
huomitxm. Logiikka on outoa 
vanhoillisille. Sosialisti, järjes­
tömme jäsen, heti nostetaan ar­
vossa ja kunnioituksessa ylim­
mille istuimille ja tästä “kun­
niasta” juopuneena monikin ky­
vykäs puoluetoveri on aivan un­
hottanut luokkataistelun, sosia­
listisen liikkeen ja alkanut ku- 

pyhi-

San Franciscon ra-1 kyvyttömyys on näet paljoa suu- 
kennustyöläisct saivat palkkojen rempana kurjuuden tuojana rau- 
lisäystä tänä kesänä, monet am -; tatieläisten perheissä, kuin kuo- 
matit saaden nyt seitsemän dol- lemantapaukset.
laria kahdeksan tunnin työstä, j Rautatietvöläisct ovat todennä- 
Mutta asia ei päättynyt aivan köisesti sen tavallisen fatalismin 
siihen. Urakoitsijat alkoivat; vaikutuksen alaisia, joka on o- 
väittämään. että he joutuvat hä- minaista kaikille jotka ovat ali- 
viölle kaikesta urakoista, mitä he tuisesti tekemisissä vaarojen 
olivat ottaneet, laskuperusteena i kanssa. Miten hyvänsä sen lai- 
ollen vanha palkkataksa. ka-Itä  lieneekään, totta on että lie 
kennusammattilaisten keskusjär- ryhtyivät oikealla fatalistin hi- 
jestö hieroi kauppoja urakoitsi-! taudella korjailemaan onnetto- 
jain kanssa ja suostui korvaa- muuksiaan, sensijaan että olisi- 
niaan herrojen liikkeille koitu-jvat ryhtyneet toimenpiteisiin sen 
van vahingon. Ja mistäs sitten joukkoteurastuksen estämiseksi 
otetaan tuo yli viidenkymmenen joka on luonteenomaista heidän 
tuhannen dollarin vahingon täy­ töin! ¡alalleen.
te? Union jäseniltäpä tietenkin Veljesliittojen vakuutustoiminta 
nehän sen vahingon aiheuttivat- hyvin onnistunutta,
kin. kiristämällä isompaa palk- j Veljeskunnat ovat hoitaneet 
kaa. Laskematta kvsymystä u-, vakuutuslaitostaan verrattomalla

äänestyksellä ratkaista- nerokkuudella. Niiden rahastois- 
vaksi, verottaa rakennustyöläis-1 ta on maksettu korvauksia mil- 
ten keskusvirasto neljä dollaria joonia dollareita ja tuhansien nji- 
jokaista union jäsentä. Kum-iden jäsenten ja heidän perheit- 
mallisinta jutussa on vielä se, et-1 tensä elinehdot tehty siedettä- 
tä sitä vahingonkorvausveroa vaksi hädän hetkellä.
saavat maksaa miehet, jotka ei-) Veljesliittojen suuri jäsenmää- 
vät edes työskentele rakennus-j rä johtuukin epäilemättä ennem 
alalla, eivät saa sitä palkkaa mi- min
kä rakennuksilla maksetaan, ei­
vät millään tavalla ole osaltaan

nioiden

vaikuttamassa urakoitsijoille va-

martamaan mytoloogisia 
mvksiä. Tämä on tosi. He me- kantaa lisä verotusta, 
nivät sinne vain saamaan turvaa; unioiden mielipidettä, 
sairauden ja loukkauksen tapali-) loin

näjällä, mutta heidän aikaansaa­
mansa vankilaolot voittavat van­
han Venäjän vankilaolot joka 
suhteessa.” kertorftinen ei ole meidän

niiden vakuutustoiminnasta 
kuin niiden työvoiman yhteis- 
myynnistä tai niistä “suojelustoi- 
menpiteistä”# joiksi ne kutsuvat

hinkoa. Suuri luku rakennus-1 työsopimuksia, joita otettiin käv- 
tvöläisten järjestöihin kuuluvia j täntöön jo liittojen aikaisemmilla 
työskentelee laivanrakennustöis-! ajoilla. Näiden liittojen jäsenis­
sä, mutta kun ovat niiden unioi- kutilastot ovat sangen merkilli- 
den jäseniä, saavat maksaa sak­
koa siitä, että rakennuksilla on 
saatu palkankorotusta.

Noin kaksi vuotta sitten on 
saniaisessa järjestössä kulotettu 
voimaan sääntö, joka antaa kes- 
kusjärjesttille vallan määrätä jättöön

Kuvauksia Suomen ki- 
dutusvankilasta

Tukholmassa ilmestyvälle ies- 
tille kirjottaa nimimerkki —i —e. 
seuraavaa:

■‘Lukijanne lienevät useam­
malta taholta saaneet kuulla hu­
huiltavan siitä äärimmäisestä 
•kurjuudesta ia raa asta kohte­
lusta joka vallitsee Suonten yan- 
kipaikoissa. Kun tämän kirjot- 
tajalla on ollut tilaisuus tutus­
tua kaikkiin niihin eri puoliin, 
joita sanotuissa vankiloissa il­
menee, niin pvydän sen oikeut­
tamana kiinnittää lukijan huo­
miota seuraaviin vankilakuvauk­
siin :

Ensiksi on ravintti kokonaan 
ala-arvoista ja-annetaan sitä riit­
tämättömästi. Kahdesti päiväs­
sä annetaan ruokaa joka on val­
mistettu useimmiten ipilaantu- 
neista kaloista, keittämällä ka­
lat veteen niin, että keitto on 
kuin sillin suolavettä. ‘Useim­
miten ei keitossa ole mitään 
suurustusta ja milloin sitä on 
suurustettu n.s. kaunoilla.» kuo­
rilla joita jääpi kun kaurajauhot 
seulalla puhdistetaan. Annos ja- 

I ka kerralla annetaan, on noin 
% litran suuruinen. On itses­
tään selvää, että tuollainen ruo­
ka-annos, kun mitään muuta ei 
anneta., on kokonaan riittämä­
tön ihmisen ravinnoksi. Seura­
uksena siitä onkiiw että vangit 
yleensä ovat tavattoman heikko­
ja ja alttiita kaikenlaisille tau­
deille, kuten keripukille y. m. 
Oulun vankien keskuudessa on­
kin sattunut useita nälkäkuole­
man tapauksia ia kaikesta päät­
täen onkin Suonien porvaristolla 
aikomus tappaa nälkään vankin­
sa ja sehän säästääkin oikeuden­
käynniltä v.m. sellaiselta, joten 
jälkimailmalla ei ole yhtä help­
poa langettaa tuomiotansa ke­
tään yksityistä lainkävttäjää 
vastaan. Kun vankina on pat­
ion sellaisiakin joiden omaiset 
voisivat huolehtia vankina ole-

t, [ | i . t- i- h  I I ■»■■I-l-I-F I f 1 I i dillemme välttämätön, joten niis-
+ 4 tä mainitsen vain näin yleisesti
t Kansankirjeitä t  että paljon piitä näkyy olevan ri- 
+ . . . . . .  ,+  koksia ia mikä niiden kertomises-

.........................................*+ i sa on ikävin puoli porvarilehdil-
i le on se. että noita roistotöitä ei 
1 voida asettaa enää I. W. \V :n ei­
kä sosialistipuolueen syyksi sil- 

, lä niitähän ei enää kuulu olevan

set. Seitsemänkymmentä kaksi vien ruuasta, niin on se kielletty
tuhatta veturinkulettajaa, eli yh­
deksänkymmentä prosenttia ko­
ko maan rautateitten veturin ku- 
lettajista kuuluu Brotherhood of 
Locomotive Engineers järjes 

Order of Railway Con-
kysvniättä ductors-liittoon kuuluu samoin 

joko sil- yhdeksänkymmentä prosenttia 
on ollut tekeillä vllämaini-) koptuktööreistä. noin 40.000 jä- 

- ' - - ' '  * Brotherhood of Locomo-

WASHINGTON
Seattle

kuun lopulle saakka, jos mah- 
leh-) dollista.

F. C. Roberts, jonka tvösihtee- 
ri Wilson nimitti tuonnottain tut 
kitaan Porto Ricolla vallitsevia 
työselkkauksia, on ollut pakotet­
tu anomaan eroa toimestaan sen 
johdosta, koska viranomaiset o- 
vat asettiyieet vihamieliselle kan­
nalle häntä kohtaan syystä kun 
hän ei omien persoonakohtaisten

' olemassakaan. Kaikki nämä kau-! tutkimustensa perusteella ole 
lessa. ii6 <th ! hunteot on nyt otettava porva- vojnut antaa kapitalisteille edul-rssa. n o  /»»e. »j u . ,  «.«.»v» • .  . . . . . . .  . , . - .
Saatavana kaikkea puoluekirjallisuutta y. m r je n  o m i e n  k a n i i a t t a j a i n s a  K O lltO l 

s :  le. Mikä vahinko, että porvarit 
lainoja ia t i lle  uksia j. n. e. — Jokainen puo anarVjallaan tuhosivat näillä jär-

- -  “ “  • * “ U m !  » c m im is e n s a  u  h u i  i m u h u o h

jestot! Olisivat ne nyt olleetluetoveri tehköön yllämainitut asiotmtsensa 
omassa liikkeessään.

hyvät olemassa, että olisi voinut 
nämä heidän kotikasvattinsa hirKaikille osastomme huveissa

kävijöille. Seuraava huomautus 
olisi kaikkien osastom
tajain ja huveissa Huomaan olosuhteet sellaisiksi, et-
tava tarkasti huomioon. Koska .. . . , i _ ~ . __
nykyisen kokoontumiskiellon ta-, . .
kia on mahdoton sanoa milloin itomi S1-
ensimäiset iltamat pannaan osas-i Huomautus uutisten kertojille 
tomnve kaalilla toimeen, niin em-, Muutettuani asumaan takasin 
me voi sitä sen paremmin muu-•• Tuanitaan, en ole enää entisillä, 
ten nyt ilmoittaa kuin että heti) ¿ sotteilla tavattavissa. Sen si-! 

sunnuntaina sen jälkeen jaan saan tiedot, jos sellaisia an- j 
sulku lakkautetaan, näyte-) netaan Toverin “sapasta”, joten

,mme k a n n a t - P anna hiiden tvöväenjär- MvTäin o le t i« « je n  * syyksi, jotka pyrkivä, 
luomaan olosuhteet sellaisiksi, et­
tä moiset teot kävisivät mahdot-

lisiä lausunnolta Porto Ricon o- 
loista. Roberts on joutunut 
Porto Ricon valtalierrain vihan- 
esineeksi myöskin suureksi osak­
si sen johdosta, koska hän on 
avustanut täällä ankaran vainon 
alaisena olevien työläisten siir­
tymistä Amerikan etelävaltioihin 
jossa he ofat tilaisuudessa saa­
maan paremjria palkkoja ja elä­
mään hiukan väljemmissä olois­
sa.
100 HENKILÖÄ SURMAAN- 

TUNUT JUNARIKOSSA 
RUMANIASSA.

ensi
kun
tään kappale “Naimahulluja", jo- > kertoilut, joilla on julkaisun ar- 

ainakinten muistakaa että silloin saa­
vutte haalillemme tätä kuulua 
kappaletta katsomaan. Sitte seu­
raavat huvitilaisuudet kyllä ¡liuo­
tetaan taas järjestyksessä. Kai­
kenlaisten erehdysten välttämi­
seksi on vielä mainittava, että 
ne avioihmisten (ei miesten, ku­
ten viime kirjeeseeni oli oikastu) 
ryhmäjuhlat, vaikka sulku ennen
26 p. loppuisikin, on lykätty toi- _______
seen aikaan. i (True translation filed with the Postmaster

Toivoa ja epätoivoa. 11eti kun , m o - ,  v .^ i ^  - ^uired
Saksan vastaus presidentti Wil-| Washin^ on> D> l6 p. io.

voa voitte jattaa sinne 
siksi kunnes ehditään saada toi­
nen kirjeenvaihtaja. — L. L.

Yleisiä uutisia
Harsonaamari käytän*a •• ••toon

sonin rauhanehtoihin tuli tunne- !kak.tuksi, synnytti se väestössä toi-
vokasta eloisuutta suurelle ----  , .......
le, mutta paljon näytti olevan | ,.]ejse s ,j
sellaisia, jotka sanoman ottivat, 
vastaan vähemmän uskottavana a.

Sotaviraston alaisissa vi-
ncnl rastoissa palvelevat naiset ovat osai- ! v.t,At,.Vkehotuksesta 

käyttämään 
liikkuessaan ka- 

tuvaunuissa tullessaan työhön ja 
! mennessään
i maria käytetään suojelusvälinee 
i nä lentsua vastaan.

ilosanomana pudistellen Päätään j m ennessään  asuntoonsa. Naa- 
epatoivoisina.

Toverin täkäläinen liike on 
auki. ‘Eräässä uutisessa kerrot-
tiin, että Toverin täkäläinen* lii-1 porfo Ricon työväestöä 
ke on sulkumääraystä noudatta kohdellaan pahoinen kiinni. Tosin liike oli sulet­
tu silloin kun kaupungin maju-
rin sulkumääräys julkaistiin, mut San Juan, Porto Rico, 14 p. 
ta se avattiin miltei heti ehdolla i lokak. — Huolimatta, esitetyistä 
että pallopeli lakkautetaan ja e t-! protesteista edelleen jatkuu saa­
ta  m ip s t e n  pi anneta kokoontua rella väkival.an käyttö ämmät- 

seisoskele-

vankiloitten viranomaisten puo­
lelta jyrkästi, ä k.sitvisiltä ote­
taankin ainoastaan sillä ehdolla 
ruokatarpeita vastaan, että s;e 
muka jaetaan kaikkien vankina 
olevien kesken, mutta kun esi­
merkiksi maaseuduilta on ke­
rätty suuret määrät ruokatarpei­
ta kuten leipää, perunoita, kaloja

tä miesten ei anneta 
istuskelemaan eikä 
maan sen enempi kuin on vält­
tämätöntä asioittensa selvittele­
miseen sekä varsinaisen liikkeen 
tekemiseen, joten lehtitilaukst, 
kirjallisuuden osto v.m. välttä­
mätön kauppa kävpi kuten en­
nenkin.

Työpakko. Majurin julistuk­
sella on Seattle saatettu työpak

Washington, lokak. 17 p :nä. — 
Rumaniassa on tapahtunut juna- 
rikko, jossa 100 henkilöä on saa­
nut surmansa ja 200 tärväänty­
nyt. Bukarestin pikajuna murs­
kaantui lähellä Piagraa kun rau­
tatien silta, jonka perustuksia 
sateet olivat heikentäneet, luhis­
tui. aiheuttaen tuon suuren ih­
mishenkien hukan. Useita vau­
nuja suistui jokeen.
SVEITSI TEKEE UUDEN 

SOPIMUKSEN YHDYS­
VALTAIN KANSSA.

Bern, lokak. 16 p:nä. — Hans 
Sulzer, joka on toiminut Sveit­
sin lähettiläänä Yhdysvalloissa, 
on lähtenyt Washingtoniin. Hä­
nen erikoiseksi tehtäväkseen on 
annettu tehdä uusi kauppasopi­
mus Yhdysvaltain kanssa, näiden 
maiden välillä tehty vanha so­
pimus kun päättyy syyskuun 30 
p :nä.

tiunioihin järjestyvää työväkeä 
vastaan. A iimeksi pieksivät po­
liisit veriin yli 30 tupakkatehtaas­
sa lakon tehneistä naisista. Lak­
koon ottaa osaa 400 työläistä. 
Lakon tehneiden naisten pieksä­
minen oli ainoastaan yksi ta-, 
paus lukemattomista sortotoi-j 
menpiteistä, joita Porto Ricon 
työväestö on saanut kestää. Sor-1

Proletaariaatteita
KIRJ. N. R. af URSIN  

Hinta $1 25
Tämä vanhan, kokeneen puoluevete­
raanin kirjottania kirja sisältää suu­
ren määrän lämmöllä ja arvokkuudella 
kirjotettjja puheita, esitelmiä ja yh­
teiskunnallisia tutkielmia. Kirjassa on 
437 sivua ja on se sidottu hyviin 
kansiin.

Saatavana osottcclla:

TOVERIN 
Box 99.

KIRJAKAUPPA,
Astoria, Oregon

S a l a is e t
v.m. vangeille annettavaksi, ovat, miehen ja' naisen'on tuon i sessa elämän tilaisuudessa Niin- j k
\ iranomaiset ot?aneet n e . t a a n  , :ujj§^y|^sen mukaan hankittava • pä äsken täytyi kansalalakoko- Hermoruodot. y. m. orat oeiiutt/ ja

komääräyksen alaiseksi, joten jo i to kohtaa portoricolaisia jok*’" I

, mutta vangit eivät ole niitä edes 
1 nähneetkään, joten nävttää siltä, 

että vankiloiden viranomaiset 
käyttävät vangeille tarkoitetut 
ruokavarat joko lahtarikunniileluktöörejä. pakaasimiehiä, jarru

itselleen hvödvllinen työpaikka ' uksen protesteerata sitä puolu- 
Määräyksen sanotaan koskevan eellisuutta vastaan, jota kutsun-j 
yhtä hyvin rikkaita kuin köyhiä-! tatoimistot ovat osuttaneet vara- 
kjn ' kasten ja köyhien asevelvollis-

Influenssa tekee yhä tuhoaan j ten välillä. Samassa kokeukses- 
anottiin, että Yhdysvaltain 

hallituksen asettama tutkijako- 
i-|mitea. jonka on määrä tutkia 

Porto Ricolla vallitsevia työvä­
en oloja viipyisi saarella marras-

hint* jlmcitett« 
kir,»u«a Ko: I... 
Joka ou »»PM  
kaikill« saoro. 
m iehille, jotka  
uita pyytärät.
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Serrnos, Wis.
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